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SLOVO PRIMÁTORA
Vážení občané města 
Karviné!

Velmi jsem uvítal doho-
du, která se ve vládě pre-
miéra Sobotky rodí stran 
prodloužení těžby v Dole 
Paskov včetně sociální zá-
chranné sítě při útlumu. 
Dneska jde sice o Paskov, 

ale tohle může potkat v blízké budoucnosti 
kteroukoli jinou šachtu. 

Není možné si brát jako rukojmí nejen za-
městnance dolů. Jsem laik, ale přece všichni 
víme, že nejde o jednu šachtu nebo celý revír, 
nejde jenom o havíře – zaměstnance OKD. 
I když systém podpory sociální těžby a násled-
ného útlumu je dobrá věc. Jde ale taky o rodiny 

havířů, o návazné profese, o dodavatelské fir-
my, o služby. Když tady nebude pro všechny ty 
lidi práce, nebudou oni ani jejich rodiny utrácet 
za jídlo, životní potřeby nebo zábavu – a to by 
byly další katastrofy.

My se prostě musíme připravit i na variantu 
regionu bez uhlí a vytvořit rekvalifikační a jiné 
sociální programy tak, aby byl možný plynulý 
přechod do jiných firem a k jiným profesím. I na 
tom vláda už pracuje a my to vítáme. 

Zároveň spolu s krajem sami jen nečekáme 
– ostré tempo příprav nabrala zóna Nad 
Barborou, kde by se první investoři mohli usa-
dit už za dva roky a kde se odhady nově vytvo-
řených pracovních míst pohybují od dvou do 
pěti tisíc. 

Nová práce pro Karvinsko – o to jde!

Tomáš Hanzel,
primátor města Karviné

KARVINÁ SI PŘIPOMENE 
VÝROČÍ OSVOBOZENÍ

V sobotu 3. května 2014 uplyne 69 let od 
okamžiku, kdy Rudá armáda s pomocí česko-
slovenských vojáků osvobodila území dnešní 
Karviné. Významnou událost si město připo-
mene pietním aktem u Památníku osvobození 
v Karviné-Novém Městě v 15.00 hodin.

FARMÁŘSKÉ TRHY 
V CENTRU FRYŠTÁTU 
OPĚT OD KVĚTNA

Po velmi dobrém ohlasu veřejnosti na loňské 
první karvinské farmářské trhy nabídne město 
možnost nakoupit si a ochutnat speciality regio-
nálních výrobců pravidelně každou třetí středu 
v měsíci až do konce roku. Začíná se v květnu. 

„Ve středu 21. května si budou moci lidé v pro-
storách zrekonstruované centrální tržnice a jejího 
okolí nakoupit také sazenice květin a zeleniny 
před letní sezonou. Kromě toho připravíme opět 
tradiční nabídku specialit, uzenin, pekařských, 
mléčných výrobků včetně sýrů z produkce farem 
v našem kraji, nabízet budou prodejci i bio pro-
dukty ekologického zemědělství nebo květiny 
a víno,“ přiblížila vedoucí Odboru správy majetku 
magistrátu Helena Bogoczová. 

Prosincová akce měla úspěch a většina prodej-
ců hlásila vyprodáno už po pár hodinách.  (red)

Jenom za rok 2013 podalo město Karviná žá-
dosti o evropské dotace v celkovém objemu téměř 
půl miliardy korun, od roku 2007 byly úspěšných 
a tedy už realizovaných projektů desítky. V Karviné 
jsou evropské dotace vidět na každém kroku. 

„Bez dotací z unie bychom v minulých letech 
neměli šanci například přestavět regionální 
knihovnu nebo Družbu, revitalizovat vnitrobloky 
na sídlištích, postavit stovky nových parkovacích 
míst, dostavět kanalizaci, stavět stezky pro cyk-
listy nebo bruslaře, nebo opravit desítky kilomet-
rů místních komunikací. Pro nás se možnosti 
čerpat peníze od Evropské unie už staly každo-
denní součástí naší práce a dotace vylepšují ži-
vot každému, kdo v Karviné žije,“ připomněl pri-
mátor Tomáš Hanzel. „Chystáme se na rekon-
strukci kina Centrum a jeho okolí, s polskými 
partnery jsme postavili nové Lodičky v parku za 
zámkem a teď se připravujeme na výstavbu další 
cyklostezky v parku Boženy Němcové. Zateplili 
jsme nebo z gruntu zmodernizovali mnohé školy, 
opravili školky, vybudovali u některých škol spor-
toviště a letos jsou ještě další v plánu. Školy 
mají nové multimediální vybavení, vzdělávací 

projekty jsme zaměřili na jazyky nebo přírodní 
vědy. To všechno s výrazným podílem evrop-
ských dotací,“ řekl primátor Hanzel.  (swi)

Více k tématu na straně 3

DOTACE Z EU POMÁHAJÍ ZLEPŠIT ŽIVOT VE MĚSTĚ

POSLEDNÍ DUBNOVÝ VÍKEND 
DALŠÍ UZAVÍRKA

Od soboty 26. dubna od 7.00 hodin do pondělí 
28. dubna do 18.00 hodin je v plánu úplná uza-
vírka silničního provozu na silnici II/475, přes-
ně v místě železničního úrovňového přejezdu 
poblíž Dolu ČSM ve Stonavě, a to z důvodu mi-
mořádné a nutné opravy přejezdu. K tomuto 
omezení dochází v době, kdy po této silnici už 
vede objízdná trasa kvůli uzavírce mostu na silni-
ci I/59 ve směru na Karvinou. Proto jsou práce 
směrovány do víkendu. V uvedených třech dnech 
bude objízdná trasa ze silnice I/475 (před uzavře-
ným železničním přejezdem) pokračovat po 
účelové komunikaci Dolu ČSM a silnici III/4687 
kolem pomocného závodu Dolu Darkov a pak 
vyústí na silnici I/67.  (red)
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Na neformálním setkání v prostorách Re gio-
nální knihovny Karviná ocenil na konci března 
primátor Karviné Tomáš Hanzel práci obou policií 
a především spolupráci Policie ČR a městských 
strážníků. 

Karviná vynakládá s ohledem na bezpečnostní 
rizika na činnost městské policie mnohem víc 
peněz než velikostně srovnatelná města. Záro-
veň přes prokazatelný úbytek státních policistů 
v aktivní službě v ulicích si město pochvaluje ko-
ordinaci práce obou složek. „Chtěl jsem oběma 
sborům poděkovat, protože spolupráce je skvělá 
i přesto, že prostředky jsou omezené. Karviná je 
důkazem toho, že to jde,“ řekl primátor v závěru 
setkání.  (swi)

PRIMÁTOR CHVÁLÍ SPO-
LUPRÁCI OBOU POLICIÍ

Jedním z oceněných byl také strážník Petr 
Slezák. U městské policie slouží od roku 1993. 
V současné době pracuje na úseku prevence 
kriminality ve funkci okrskář a spolupracuje s asi-
stenty prevence kriminality.

Během března došlo na území města Karviné 
k několika silným seizmickým jevům v důsledku 
těžby. Jejich síla i množství znepokojily občany 
i radnici. OKD už několikrát i občanům vysvětlo-
vala, že ani těžaři nejsou schopni otřesy předví-
dat.

Mnozí z občanů se ptají, proč nyní dochází 
k otřesům a dříve nebyly, nebo jich bylo málo. Jak 
experti z OKD vysvětlili, vše závisí na hloubce 
a na slojích, kde se uhlí dobývá. 

Otřesy se vyskytují především ve slojích sedlo-
vých vrstev karvinského souvrství, dobývaných 
ve značných hloubkách (lidově otřesové sloje), 
kde se nacházejí tzv. těžké stropy. Jsou to pevné 
horniny, které se postupně při těžbě neprolamují 
a tím dochází ke hromadění napětí. Toto napětí 
se může uvolnit v případě prolomení. Projev je 
většinou zvukový, ale vzhledem k velikosti nahro-
maděné energie se může projevit na důlních dí-
lech nebo až na povrchu. Tato nahromaděná 
energie se dá uvolnit technickými prostředky buď 
postupně, nebo i najednou a dopad může být 
stejný, jako při samovolném uvolnění, ale bez 

DOKUD SE BUDE TĚŽIT, BUDOU I OTŘESY

Využijte informační linku OKD!
Těžební společnost OKD zřídila novou in-

formační linku zaměřenou výhradně na důlní 
škody. Na telefonním čísle: 800 130 131 mo-
hou lidé škody způsobené důlní činností nově 
nahlásit, a to v pracovních dnech od 7 do 14 
hodin, mimo pracovní dny a hodiny mohou 
nechat vzkaz na záznamníku. Stávající kon-
takty pro vyřizování těchto záležitostí na 
šachtách zůstávají zachovány vč. e-mailu: 
dulni.skody@okd.cz.
Další kontakty: Důlní škody – Důl Karviná, 
Důl Darkov – Ing. Adamiec, 596 262 325.  
Důlní škody Stonava – Důl ČSM – Ing. To-
máš, 596 451 885.

Seizmické jevy jsou důsledkem dobývání v zem-
ské kúře při jakékoliv hornické činnosti.

přítomnosti důlních zaměstnanců v živých důl-
ních dílech. To, zda seizmický jev je doprovázen 
záchvěvem zemského povrchu, tedy třesením 
s po vrchovými objekty a předměty, vibracemi 
nepříjemně pociťovanými lidmi a zvířaty, ovlivňu-
je řada faktorů, ale především velikost uvolněné 
energie. 

Při odrubání určité části porubu dochází k pře-
kročení meze únosnosti nosníku, který je mezi 
tektonickou poruchou a mezi dobývanými prosto-
ry. Pilíř tak bývá deformován, a může se stát že 
praskne, a tím vyvolané poruchy mohly způsobit 
seizmický jev a to i s magnitudou jako slabší ze-
mětřesení, jako tomu bylo 16. března, kdy uvol-
něná energie byla 1,3 x 106 J.  (NK)

SPOLEČNOST OKD 
SLÍBILA VÍCE HLÍDAT 
STARÉ MĚSTO

Na posledním veřejném shromáždění občanů 
karvinského Starého Města zazněl požadavek na 
větší ochranu domů vykoupených těžaři kvůli 
plánům na novou těžbu. OKD se v nejbližších 
měsících chystá zbourat další domy, ale ty přes 
maximální úsilí karvinské městské policie a míst-
ních lidí jsou často terčem rabování. Strážníci 
vysvětlili občanům městské části, že přestože 
vysílají na místo denně opakovaně hlídky, není 
možné tam držet non-stop službu u každého do-
mu a není možné zajistit stoprocentní ochranu.

„Společnost OKD jednak na zastupitelstvu 
a poté i nám při jednání slíbila zajistit ochranu 
nezbouraných domů také sama. Podle mých in-
formací už řešení zadala své bezpečnostní agen-
tuře a realizace je tedy otázkou týdnů,“ ujistil pri-
mátor Tomáš Hanzel s tím, že optimální by bylo 
zbourat vykoupené domy co nejdříve a také ob-
novit možnost výkupů pro ty, kdo mají zájem 
prodat. (swi)

Vlastníci bytových domů ve vybraných měst-
ských zónách mohou od ledna získávat nízkoúro-
čené úvěry, a to již od 0,75 % ročně, se splatnos-
tí do 10 let. Úroková sazba je dále odstupňována 
podle délky splatnosti, kterou je možné zvolit až 
na 30 let. Výhodný úvěr nabízí Komerční banka, 
a. s., a to v rámci programu JESSICA, zaměřené-
ho na poskytování nízkoúročených úvěrů na 
opravy a modernizace bytových domů. 

„Hlavní výhodou je nízká a fixní úroková sazba 
s možností provádět mimořádné splátky nebo 
i úvěr předčasně splatit. Žadatel o úvěr bude 
rovněž využívat bezplatnou správu úvěru, a to 
bez dalších poplatků spojených s poskytnutím 
úvěru,“ uvedla k úvěrům Martina Šrámková, ve-
doucí Odboru rozvoje karvinského magistrátu. 

Zvýhodněné úvěrování pro občany Karviné je 
možné díky iniciativě města. To zpracovalo In te-
grovaný plán rozvoje města Karviná pro 

VLASTNÍCI BYTOVÝCH DOMŮ MOHOU ZÍSKAT 
VÝHODNÉ ÚVĚRY NA MODERNIZACI

Integrovaný operační program (oblast intervence 
5.2, finanční nástroj JESSICA) a prostřednictvím 
podání pro jektové žádosti požádalo ministerstvo 
pro místní rozvoj o schválení tohoto programu 
umožňujícího využití finančního nástroje 
JESSICA. Vlastníci bytových domů, kteří jsou 
v zóně schválené mi nis terst vem pro místní roz-
voj, tak mohou využít čerpání tohoto nízkoúroče-
ného úvěru.  (red)

Podrobné informace o zvýhodněných úvěrech mohou zájemci obdržet na kterékoliv pobočce 
Komerční banky, kde také sdělí, zda se váš dům nachází ve zóně, ve které je možné nárokovat úvěr 
v rámci programu JESSICA a za jakých podmínek můžete tento úvěr čerpat. Informace jsou dostup-
né i na webových stránkách banky (www.kb.cz) a Státního fondu rozvoje bydlení (www.sfrb.cz).

Statutární město Karviná 
vyhlašuje výběrové řízení na místo 

vedoucího oddělení stavebního 
úřadu Odboru stavebního 

a životního prostředí
Termín pro podání přihlášek 

do 30. 4. 2014.

Více informací na: www.karvina.cz 
(dále úřední deska – výběrová řízení – 

volná pracovní místa).

IN – LINE PO KARVINÉ
Město Karviná zve všechny příznivce in-line 

bruslení na tradiční projížďku ulicemi Karviné. 
Startuje se na Univerzitním náměstí v Karviné-
-Fryštátě ve středu 14. května v 16.00 hod. 
Další akce proběhne ve středu 4. června, start 
opět na Univerzitním náměstí v 19.00 hodin. 

U příležitosti oslav Dne Země pořádá 
statutární město Karviná ve spolupráci 

s HEPA group s.r.o. 
DISCGOLFOVÝ TURNAJ • 25. 4. 2014
Dopolední program (8.30–13.00 hod.) 

je určen žákům základních škol, 
odpolední (15.00–16.30 hod.) pro veřejnost.

Více informací na www.karvina.cz.
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SLOVO EUROPOSLANCE VOJTĚCHA MYNÁŘE
V květnu se budou konat volby do Evropského parlamentu, zároveň je to 

i první rok sedmiletého plánovacího období 2014–2020 pro čerpání dotací. 
V minulém programovacím období 2007–2013 měl náš kraj v rámci vlastního 
regionálního operačního programu (ROP) k dispozici 20 miliard korun, dopo-
sud bylo podpořeno více než 830 projektů v celkové výši 18 miliard korun. Náš 
kraj čerpá dobře, což mimo jiné znamená minimální chyby a problémy, peníze 
využíváme efektivně a řádně, to je dobrá vizitka. Našemu kraji také nehrozí 
nijak významné nedočerpání – na rozdíl od průměru republiky. Pozitivní výsled-
ky projektů financovaných z EU fondů vidíme kolem nás na každém kroku: 

opravené silnice, nové cyklostezky, moderní autobusy pro MHD nebo regenerace brownfields 
v kraji. Karvinská veřejnost často jezdí do vylepšené ostravské zoo nebo do Dolní oblasti Vítkovic, 
letos finišuje rekonstrukce Trojhalí na Karolině.  (red)

Dalších vylepšení za pomoci evropských dotací 
se dočká letos zámecký park. Nový areál Lodiček 
sice ještě čeká na čisté jezero, ale jinak slouží 
díky EU penězům už třetím rokem.

ZASTUPITELÉ SCHVÁLILI 
PODPORU MLÁDEŽNICKÉMU 
SPORTU – ŠPIČKOVÉMU 
I AMATÉRSKÉMU

Pravidelná podpora mládeže ve špičkových 
klubech z rozpočtu města i dotace na sportovní 
akce a činnost klubů ze speciálního fondu – měs-
to Karviná letos takto rozdělí celkem 15,4 milionu 
korun. 12 milionů přímo z rozpočtu jde pravidelně 
každoročně třem klubům (házené, fotbalu a ho-
keji) a 3,4 milionu se rozděluje jako dotace ze 
speciálního fondu. Kromě toho samo město fi-
nancuje 25 miliony správu sportovních zařízení, 
kam patří bazén a letní koupaliště, zimní stadion 
nebo tenisové kurty. 

27 sportovním klubům nyní město přerozdělilo 
z určených 3,4 milionu 3,1 milionu korun přede-
vším na sportovní akce a práci s dětmi a mládeží. 
Příspěvky do 50 tisíc přidělovala rada (290 tisíc 
celkově), vyšší částky schválilo zastupitelstvo 
města (celkem 2,8 milionu).

Letos tedy dostanou příspěvky na práci napří-
klad klub bojového umění, biatlonu, střelecký 
klub, oddíl badmintonu nebo florbalu. 

TJ Baníku Karviná schválili zastupitelé dotaci 
ve výši 200 tisíc korun – je to na práci většiny 
sportovních oddílů, podobně Tělovýchovné jed-
notě Jäkl Karviná 220 tisíc nebo Tělocvičné jed-
notě Sokol 800 tisíc. Plavecký oddíl Kosatky do-
stane 250 tisíc korun a hokejistky – ženy – mis-
tryně republiky – 150 tisíc. Oddíl beach volejbalu 
150 tisíc, na krasobruslení půjde 70 tisíc a hokej-
balový klub obdrží 200 tisíc.  (swi)

Zlepšování vzdělávacích metod a projekty, 
které dětem a mládeži přinesou v oblasti školství 
i volnočasových aktivit nové možnosti – to je také 
jedna z priorit města, kterou se významně daří 
naplňovat. 

PODPORA VZDĚLÁVACÍCH PROJEKTŮ NEJEN Z EU MÁ ZELENOU

Sociální dávky jen pro potřebné, u dlouhodobě 
nezaměstnaných dávky jen za práci, razantní 
zákony k řešení problematiky nepřizpůsobivých 
obyvatel – i o tom hovořil primátor Tomáš Hanzel 

MINISTRYNĚ PRÁCE O PRÁCI S PRIMÁTOREM KARVINÉ

Během své návštěvy Karviné ministryně navštívi-
la jednu z nejproblematičtějších ubytoven ve 
městě a představitelé města ji informovali o ná-
kladech na městskou policii a bezpečnostní pro-
blémy v Karviné-Novém Městě.

v Karviné s ministryní práce a sociálních věcí 
Michaelou Marksovou při její dubnové návštěvě 
kraje.

Aktivní nástroje, jak pomoci zvýšit zaměstna-
nost, spolupráce úřadů práce s městy a obcemi 
a urychlené vytváření podmínek pro nové firmy 
a investory tak, aby nezaměstnanost ani po pří-
padném útlumu těžby nerostla, naopak aby se 
začala snižovat – to také požaduje Karviná po 
nové vládě. Ministryně práce a sociálních věcí 
Michaela Marksová informovala primátora města 
o tom, že připravuje zákon o hmotné nouzi, 
 v  němž by měla být zakotvena i pravidla pro stá-
tem poskytované dávky na bydlení a pravidla pro 
provozování ubytoven pro sociálně potřebné. 

„Slušní lidé musejí dostat od státu podporu 
včas, nemakačenkové by neměli dostávat žád-
nou – zvlášť, když jejich životním cílem je nadu-
žívat sociální sítě a dávek, práce se v této zemi 
zatím nevyplácí a je třeba odstranit disproporce 
mezi sociálními dávkami pro chudé a minimální 
mzdou,“ připomněl primátor Hanzel.  (swi)

Na co se Karviná chystá dotace v nejbližším 
období využít? Například na další úpravy v parku 
Boženy Němcové půjde letos 3,5 milionu korun, 
na rekonstrukci Městského tenisového klubu 
přiznala Regionální rada Regionu soudržnosti 
Moravskoslezsko městu 3,3 milionu korun. Na 
revitalizaci veřejných ploch v Karviné-Novém 
Městě poskytlo ministerstvo pro místní rozvoj ví-
ce než 25 milionů a více než 10,5 milionu, opět 
z fondů stejného ministerstva, půjde letos na re-
vitalizaci dvou městských bytových domů pro 
potřeby malometrážního bydlení. 

Kromě peněz na investiční akce je část dotací 
nasměrována také do oblasti vzdělávacích pro-

DOTACE Z EU POMÁHAJÍ ZLEPŠIT 
ŽIVOT VE MĚSTĚ jektů pro školy. Například Základní škola Men-

delova získala na projekty Naše cesta k rozvoji 
gramotnosti, Přírodní vědy pro každého a Po-
máháme školám k úspěchu zhruba 6,7 milionu 
od ministerstva školství, Moravskoslezského kra-
je, ale také od Nadace manželů Kellnerových. 

Finanční prostředky byly přiděleny i příspěvko-
vé organizaci města Sociální služby Karviná – cel-
kem 1,3 milionu na program Znalostmi k profesio-
nalitě a na pořízení stropního transportního a zve-
dacího systému Roomer pro tělesně postižené. 

Město je úspěšným žadatelem o dotace také 
ze státních programů, od Moravskoslezského 
kraje nebo ze speciálních fondů. Spolufinancuje 
z nich prevenci kriminality, sociální práci v terénu, 
volnočasové aktivity mládeže nebo ozdravné 
pobyty dětí.  (NK)

tentokrát v Havířově a Jastrzębie-Zdrój. Do pro-
jektu je také zahrnuto vydání projektové publika-
ce pro děti s prvky v polsko-českém jazyce.

III. polsko-česká odborná setkání – opět 
spo lečný projekt Karviné, Havířova a Jastrzębie-
-Zdrój, tentokrát zaměřený na zástupce organiza-
cí partnerských měst vyskytujících se v oblastech: 
kultura, vzdělání, sport, cestovní ruch a rekreace, 
ekonomika a podnikání a veřejná bezpečnost. 
Náplní projektu je společná česko-polská tematic-
ká konference a vypracování WEB prezentace 
a mobilní aplikace pro smartphony a tablety, které 
budou prezentovat oblasti partnerských měst ur-
čené pro potenciální investory. 

 (kos)

Na nové projekty získalo letos město další 
peníze z prostředků EU vyčleněných pro Euro-
region Těšínské Slezsko. Dotace na uskutečnění 
vzdělávacích projektů Učíme se jazyk hrou a Bav 
se a uč byly schváleny v rámci Fondu mikropro-
jektů Operačního programu přeshraniční spolu-
práce Česká republika–Polská republika 2007–
–2013. Další dotace – opět ze stejného zdroje – 
obdrželo město na projekt III. polsko-česká od-
borná setkání.

Učíme se jazyk hrou je společný česko-pol-
ský projekt měst Karviná, Jastrzębie-Zdrój a Ha-
vířov zaměřený na předškolní děti. Projekt počítá 
s vybudováním nových dětských hřišť ve měs-
tech Karviná a Jastrzębie-Zdrój. Projekt počítá i s 
vydáním pexesa pro děti s prvky v polsko-čes-
kém jazyce, které bude distribuováno ve škol-
kách. 

Bav se a uč je rovněž společným česko-pol-
ským projektem Karviné, Havířova a Jastrzębie-
-Zdrój. Je zaměřen na děti školního věku do 8 let 
a počítá opět s vybudováním dětských hřišť – 
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ZABAVIL VÁM EXEKUTOR MAJETEK, 
A PŘESTO NEJSTE DLUŽNÍKEM?
Paní Jarmila sdílí společnou domácnost se 
svým třicetiletým synem. Syn se v poslední 
době neúměrně zadlužuje, s tím, že své dluhy 
následně nesplácí. Situace se již dostala tak 
daleko, že byt paní Jarmily navštívil exekutor 
a zabavil nejen věci syna, ale také její maje-
tek. Z tohoto důvodu kontaktovala OB ČAN-
SKOU PORADNU Slezské diakonie v Karviné 
a dotazovala se, jak situaci řešit.

Poradkyně jí poskytla informace z exekučního 
řádu, ve kterém je uvedeno, že ten, jemuž svědčí 
právo k věci, které nepřipouští exekuci, může 
podat návrh na vyškrtnutí věci ze soupisu. Tento 
návrh může paní Jarmila podat do 30 dnů ode 
dne, kdy se dozvěděla o soupisu věcí, a to u exe-
kutora, který věci pojal. K návrhu je vhodné přilo-
žit kopie důkazů o vlastnictví daných věcí. 
Opožděný návrh může exekutor ze zákona od-
mítnout. O návrhu na vyškrtnutí věci ze soupisu 
by měl exekutor rozhodnout do 15 dnů od jeho 
doručení. Pokud by se stalo, že návrh paní 
Jarmily bude zamítnut, tak ještě není definitivně 
vše ztraceno. Paní Jarmila má poté totiž ještě 
možnost podat do 30 dnů od doručení rozhodnu-
tí exekutora žalobu na vyloučení věci, kterou 
uplatní u exekučního soudu. 

Paní Jarmila poradkyni sdělila, že by chtěla 
návrh na vyškrtnutí věci ze soupisu podat. Po rad-
kyně jí tedy zmíněný návrh poskytla formou vzoru 
a pomohla jí s formulací obsahu. Paní Jarmila má 
nyní možnost naformulovaný návrh doma ještě 
upravit a poté jej spolu s kopiemi důkazů (účten-
ky, darovací smlouvy atd.) o vlastnictví daného 
majetku zaslat příslušnému exekutorovi.  (sta)

RADÍME VÁM V NESNÁZÍCH

Na konci března v Karviné už podruhé závodili 
rodiče se svými ratolestmi v kočárcích.

Soutěžilo se ve třech kategoriích – závody 
maminek, tatínků a rodin, ve kterých soutěžilo 
15 maminek, 12 tatínků a 7 rodin. Závody byly 
doplněny o závody dětí na odrážedlech (18 sou-
těžících) a kliky tatínků na čas (10 soutěžících). 

Všechny děti obdržely na závěr bublifuk a slad-
kou odměnu, vítězové obdrželi hodnotné dárky. 
Pro děti byly také připraveny jednoduché soutě-

že, během kterých se mohly zapojit do losování 
cen v tombole. Nechyběl ani doprovodný pro-
gram v podobě skákacího hradu a malování na 
obličej. 

Závody kočárků byly součástí závěrečné akce 
projektu Děti v akci, uskutečněného v rámci pro-
jektu Cesta k městu, který je spolufinancován 
z EACEA – Youth in Action Programme a rozpoč-
tu statutárního města Karviná. Akce se zúčastnilo 
na osm desítek dětí.  (sob)

ZÁVODY KOČÁRKŮ PŘILÁKALY SPOUSTY SOUTĚŽÍCÍCH

KARVINÁ PŘIPRAVUJE 3. KO MU-
NIT NÍ PLÁN SOCIÁLNÍCH SLUŽEB

Vážení občané, využijte možnosti podílet se na 
životě svého města! Přijetí a vydání 3. komunit-
ního plánu bude toho důkazem a zároveň živým 
dokumentem, vyvíjeným v následujících letech 
podle jeho potřeb. 

Všichni zájemci budou mít možnost vyjádřit se 
k novému komunitnímu plánu a připomínkovat 
ho, a to během července letošního roku. Veškeré 
shromážděné připomínky projednají jednotlivé 
pracovní skupiny. Poté budou zakomponovány 
do Komunitního plánu statutárního města Karviné. 
Ten následně předložen projedná rada města 
a nakonec Zastupitelstvo města Karviné.

Více informací o komunitním plánování Kar viné 
najdete na webových stránkách www.karvina.cz, 
(sekce magistrát, odbory magistrátu, odbor sociál-
ní, komunitní plánování) nebo u koordinátora KP, 
Odbor sociální, MMK Karviná, tel.: 596 387 339, 
e-mail: jana.gavlovska@karvina.cz.  (red)

Co je komunitní plánování?
Jeho cílem je vytvoření efektivního systému 

sociálních služeb, které odpovídají potřebám 
obyvatel města, možnostem obce jako zada-
vatele služeb, možnostem jejich poskytovate-
lů, a samozřejmě místním podmínkám, ale i v 
nemalé míře finančním zdrojům.

STARTUJE NOVÁ ZELENÁ ÚSPORÁM
Majitelé rodinných domů dostali další šanci 

uspořit za energie, všichni obyvatelé Mo rav sko-
slezského kraje zas na lepší ovzduší. Ministerstvo 
životního prostředí totiž opět vyhlásilo program 
Nová zelená úsporám. V Moravskoslezském 
kraji navíc budou občané finančně zvýhodněni. 

Program se zaměřuje zejména na zateplování 
rodinných domů, výměnu oken a dveří, výstavbu 
takzvaných „pasivních domů“ a výměnu starých 
neekologických kotlů za nové úsporné kotle na 
biomasu, plyn, tepelná čerpadla a instalaci solár-
ních panelů. Jeho cílem je zlepšení stavu životní-
ho prostředí snížením emisí skleníkových plynů 
prostřednictvím snížení energetické náročnosti 
budov a podpory výstavby domů s velmi nízkou 
energetickou náročností a efektivním využitím 
zdrojů energie.

Ministerstvo životního prostředí uvedlo, že na 
podporu úspor energie je letos k dispozici 1,9 
miliardy korun, což je o jednu miliardu více než 
loni. Vzhledem k vysokému zatížení ovzduší 
v Moravskoslezském a Ústeckém kraji dostanou 
majitelé rodinných domů v těchto lokalitách o 10 
procent vyšší podporu.

„Jsem rád, že ministerstvo životního prostředí 
opět umožnilo obyvatelům kraje, a tedy i obča-
nům našeho města, čerpat finanční prostředky 
na zavedení nových kotlů. Obzvláště v Karviné 
by výměna starých kotlů za nové měla pozitivní 
dopad na ovzduší a životní prostředí ve městě 
vůbec,“ uvedl primátor Karviné Tomáš Hanzel. 
Podle něj se karvinský magistrát rovněž snaží, 
v rámci svých možností, o zlepšení životního 
prostředí ve městě, a to například důsledným 
uplatňováním separace odpadů, ale i třeba pod-
porou výstavby nových rodinných domů s moder-
ním, ekologickým systémem vytápění. 

Majitelé rodinných domů mohou díky programu 
Nová zelená úsporám získat až 55procentní pod-
poru na zateplení rodinného domu. Na nové 
ekologické zdroje mohou dostat dokonce 75pro-
centní dotaci. Čím víc způsobů úspory energií 
žadatel provede, tím vyšší podporu získá. 

Zároveň může dosáhnout i na jednorázový fi-
nanční bonus, a to kombinací vybraných opatře-
ní. Nově lze získat také příspěvek na pořízení 
solárních systémů pro rodinné domy.

Žádosti začal Státní fond životního prostředí 
přijímat od 1. dubna, ukončení bude buď vyčer-
páním alokace, nebo nejpozději 31. října 2014. 

Veškeré informace zájemci najdou na http://
www.novazelenausporam.cz, kde zároveň podají 
žádost.  (red)

V ULICÍCH MĚSTA 
PROBÍHÁ JARNÍ OČISTA

Od poloviny března běží velké jarní čištění 
města, tradičně se čistilo nejprve v centru města, 
pokračuje se na páteřních chodnících podél hlav-
ních tahů. Čištění se na konci dubna a v květnu 
přesune do dalších částí města – do ulic městské 
části Hranice – Žižkova, ČSA, RA, Bratranců Ve-
ver ko vých, Divišova, Mendelova, Flemingova, 
Ein stei no va, Kašparova, Leonovova, Slovenská, 
poté do Mi zerova – ulice Na Kopci, Majakovského, 
Čaj kov ského, Kpt. Jaroše, Stavbařů, Zahradnická, 
Tyr šova, U Studny, Kirovova, Příční, Centrum, 
Ol šo vá, Potoční. V červnu bude na řadě Karvin á-
No vé Město. Samozřejmě technické služby počí-
tají také s důkladným vyčištěním Starého Města 
a Louk. 

Při čištění chodníků a komunikací se zároveň 
provádí čištění parkovacích míst podél komuni-
kací a také většiny přilehlých parkovišť. V rámci 
zajištění hladkého průběhu technické služby upo-
zorňují na vhodnost přeparkování aut – značky 
na místě vždy na čištění upozorní.  (NK)

Bezplatného a anonymního odborného so-
ciálního poradenství mohou občané Karviné 
využít v sídle OBČANSKÉ PORADNY Karviná, 
na adrese V Aleji 435 v Karviné-Ráji, a to v 
úterý od 8.00 do 12.00 a od 14.00 do 17.00, 
ve středu od 8.00 do 12.00 a ve čtvrtek od 
8.00 do 12.00 a od 13.00 do 16.00 hod. 
Občanskou poradnu lze navštívit osobně ne-
bo lze vznést telefonický dotaz na čísle 596 
323 031. Pro objednání lze poradnu kontakto-
vat na uvedeném čísle či prostřednictvím 
e-mailu: obcan.ka@slezskadiakonie.cz.
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Potulné italské kejklíře, příjezd zámeckého pá-
na v kočáru a řadu dalších atrakcí – to vše mohly 
zhlédnout stovky návštěvníků, které v sobotu 
29. března zavítaly na zámek Fryštát. Při sobot-
ním startu hlavní sezony tu letos padl návštěvnic-
ký rekord – 488 návštěvníků, tolik zájemců zá-
mek ještě nikdy v jediném dni neviděl. 

Největší zájem byl o prohlídky s divadelními 
představeními – výjevy ze života šlechty, ty si 
zaplatilo 231 lidí. Speciální okruh s přilehlým 
kostelem a vzácnými malbami absolvovalo 134 
lidí – prakticky každou hodinu bylo plno. Přijeli 
také turisté z Polska, Slovenska, ale především 
lidé z okolních měst. 

Většinu návštěvníků nadchla odpolední show 
před zámkem, kdy se před početným publikem 
zjevil v kočáře majitel zámku Fryštát, aby se po-
zdravil s přítomnými diváky a představil potulné 
italské kejklíře, kteří poté předvedli povedenou 
taškařici. Představení a následné prohlídkové 
trasy se líbily nejen dětem, ale i dospělým. „Na 
zámku jsem byla už třikrát, poprvé ještě během 
školních let, ale letošní zahájení sezony mě 
opravdu nadchlo. Organizátorům se mimořádně 
povedlo a pevně doufám, že podobné historické 
›vstupy‹ tu budou častěji,“ uvedla jedna z ná-
vštěvnic sobotního zahajovacího dne. 

ZÁMEK FRYŠTÁT ZAHÁJIL VE VELKOLEPÉM STYLU

Zámek je otevřen od úterka do neděle, 
vstupné zůstává stále stejné – 60 Kč pro 
dospělé, 30 Kč pro děti, 40 Kč senioři, 120 
Kč rodinné vstupné.

Podle vedoucí oddělení marketingu a školství 
karvinského magistrátu Ingrid Szczypkové město 
plánuje v letošním roce noční prohlídky zámku, 
opětovné zpřístupnění speciálního prohlídkového 
okruhu (v červenci) a speciální květinovou výzdo-
bu. V září, během akce s názvem Dny evropské-
ho dědictví, bude také připraven speciální pro-
gram.  (swi)

MĚSTSKÝ DŮM KULTURY UŽ 50 LET 
BAVÍ A VZDĚLÁVÁ

Před 50 lety, 29. dubna 1964, zazněly v budově 
dnešního Městského domu kultury v Karviné, 
u příležitosti slavnostního otevření domu kultury, 
tóny Smetanovy Prodané nevěsty v podání členů 
Stát n í ho divadla Ostrava, ve kterém hostoval člen 
Ná rod ního divadla Eduard Haken. Na svou dobu 
mo derní stavba s velkým a malým divadelním 
sálem se záhy po svém otevření stala vyhledáva-
ným stánkem umění nejen pro karvinské občany. 

Nové prostory umožnily především hostování 
profesionálních divadelních scén, pořádání hu-
debních pořadů a koncertů, organizaci kurzů 
a zájmové činnosti. V roce 1965 převzal Dům 
kultury Okres ní osvětový dům a od roku 1967 
došlo k jeho úplnému osamostatnění. V roce 
1972 byla zahájena výstavní činnost v nově upra-
veném suterénu (dnes Mánesova síň) a v roce 
1973 došlo ke sloučení Domu kultury s Městskou 
správou kin a do provozní správy přešlo i 10 kul-
turních středisek ve městě. Vznikla tak statutární 
organizace pod nynějším názvem Městský dům 
kultury Karviná.

Na divadelních prknech velkého sálu se za 
desítky let vystřídala celá plejáda známých herců 
a divadelních souborů. „Během let k nám opako-
vaně zavítala řada známých pražských divadel, 
například Národní divadlo, Semafor, Divadlo Na 
Zá bradlí, Divadlo na Vinohradech, nebo Ypsi-

lonka. Vy stoupily tu takové herecké legendy jako 
Zdeněk Ště pánek, Ladislav Pešek, Josef Kemr, 
Miroslav Hor  ní ček nebo třeba Bolek Polívka. 
Neza po me nu tel  né byly herečky Dana Medřická 
a Vlasta Fa biá no vá, které excelovaly ve slavné 
Kočičí hře,“ u vedla ředitelka kulturního domu 
Olga Hum plí ko vá. 

Dnešní Městský dům kultury Karviná je pří-
spěvkovou organizací zřízenou statutárním měs-
tem Kar  viná. Jeho současná podoba je výsled-
kem několika rekonstrukcí provedených v po-
sledních letech, financovaných městem. Dům 
kultury je pořadatelem a organizátorem celo-
městských kulturních akcí, divadelních předsta-
vení, koncertů, přednášek, výstav a kurzů. Je 
také zřizovatelem zájmových souborů, divadel-
ních a tanečních, jakými jsou sou bory Bambules, 
Harlekýn a K.V.A.S nebo taneční škola Nicola´s 
Dance Unico a taneční klub Quick. 

V letošním roce čeká kulturní dům digitalizace 
kina Ex, rekonstrukce letního kina a v závěru 
 roku také rekonstrukce budovy i okolí kina 
Centrum. (red)

KARVINÁ SE PŘIPOJÍ K MEZINÁRODNÍMU DNI MUZEÍ
Zámek Fryštát v Karviné se v neděli 18. květ-

na zapojí do oslav Mezinárodního dne muzeí, 
který je pořádán již od roku 1977 s cílem upozor-
ňovat širokou veřejnost na roli těchto institucí 
v rozvoji celé společnosti. 

Za zvýhodněné vstupné (polovina všech tarifů) 
a za doprovodu průvodkyň v dobových šatech 
budou moci návštěvníci v tento den zhlédnout 
dva zámecké okruhy a expozici Českého umění 
19. století ze sbírek Národní galerie v Praze. 
Zámecké okruhy představují ukázku bydlení a ži-
votního stylu aristokracie v českých zemích od 
16. století do 1. poloviny 20. století. Začátky pro-

hlídek každou půlhodinu od 10 do 16 hodin. 
Speciálně na tento den jsou připraveny komento-
vané prohlídky výstavy České umění 19. století, 
které návštěvníkům přiblíží nejen jednotlivá vy-
stavená díla a jejich autory, ale rovněž i historic-
kou situaci 19. století, ve které umělci působili, 
a jenž se promítala do jejich tvorby. 

Začátky komentovaných prohlídek galerie: 
10.00; 12.00; 14.00; 16.00 hod. Na komentova-
nou prohlídku galerie je nutná rezervace 
(osobně na pokladně zámku, e-mail: zamek-frys-
tat@karvina.cz, tel.: 596 318 382). Srdečně zve-
me všechny milovníky umění a památek.  (kr)

U příležitosti letošního Dne učitelů obdrželo ve 
středu 26. března v prostorách obřadní síně 
Městského domu kultury Pamětní list Rady měs-
ta Karviné dvacet pět pedagogických pracovníků 
z karvinských středních, základních a mateř-
ských škol. Ocenění uděluje každoročně rada 
města za mimořádnou a ojedinělou pedagogic-
kou činnost a dlouhodobé vynikající výsledky.

V kategorii výrazná pedagogická 
osobnost roku byli oceněni:
•  Monika Glížová, učitelka, 

Základní škola a Mateřská škola Dělnická, 
Karviná-Nové Město

•  Michael Klos, učitel, 
Základní škola a Mateřská škola Dělnická, 
Karviná-Nové Město

•  Irena Burová, učitelka, Mateřská škola, 
Karviná-Nové Město, Dvořákova 

•  Luděk Wala, učitel, Základní škola, 
Karviná-Ráj, Školská

•  Miloš Kučera, učitel, Gymnázium, Karviná
•  Helena Durajová, Střední škola, 

Základní škola a Mateřská škola, Karviná
V kategorii za dlouholetou tvůrčí 
pedagogickou činnost byli oceněni:
•  Renáta Tóthová, učitelka, 

Základní škola Borovského, Karviná-Ráj
•  Lenka Jelínková, učitelka, 

Základní škola Borovského, Karviná-Ráj
•  Renáta Helešicová, speciální pedagog, 

Základní škola a Mateřská škola Prameny
•  Drahoslava Zmijková, učitelka, Základní 

škola, Karviná-Mizerov, Majakovského 
•  Pavla Kubalová, učitelka, 

Základní škola, Karviná-Ráj, U Lesa 
•  Pavel Wojnar, učitel, 

Základní škola, Mendelova
•  Jana Siederová, učitelka, Základní škola, 

Karviná-Nové Město, tř. Družby 
•  Emilie Navrátilová, učitelka, 

Základní škola, U Studny
•  Petra Schulzová, učitelka, Základní škola, 

Karviná-Hranice, Slovenská
•  Jana Bohunská, učitelka, Mateřská škola, 

Nedbalova, Karviná-Nové Město
•  Lenka Labudková, učitelka, 

Mateřská škola Klíček, Karviná-Hranice 
•  Jitka Zbončáková, učitelka, 

Střední průmyslová škola, Karviná 
•  Lenka Hulejová, učitelka, Střední škola, 

Základní škola a Mateřská škola, Karviná 
•  Oldřich Skupin, učitel, 

Střední škola techniky a služeb, Karviná
•  Bronislav Jeleň, učitel, Základní umělecká 

škola Bedřicha Smetany, Karviná
•  Yvona Špílová, učitelka, 

Obchodní akademie Karviná
•  Zbyněk Domin, učitel, Střední odborná 

škola ochrany osob a majetku 
•  Tomasz Smiłowský, ředitel, 

Základní škola a mateřská škola s polským 
jazykem vyučovacím

MĚSTO OCENILO PEDAGOGY

Pamětní list Rady města Karviné (kategorie vý-
razná pedagogická osobnost roku) obdržel z ru-
kou vedoucí Odboru rozvoje karvinského magis-
trátu Martiny Šrámkové zástupce ředitele Gym-
názia Karviná Miloš Kučera.
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TURISTICKÉ ZAJÍMAVOSTI KARVINÉ
O tom, že i v Karviné a jejím okolí je řada pa-

mětihodností a zajímavých turistických atrakcí, 
se mohou přesvědčit stovky návštěvníků, kteří 
každoročně zavítají do našeho města. Předmětem 
jejich obdivu jsou především památky v historic-
kém centru města.

Farní kostel Povýšení sv. Kříže 
v Karviné-Fryštátě

Je vůbec nejstarší stavební památkou na úze-
mí města Karviné. Pochází z gotického období 
a jeho počátky jsou spjaty se založením Fryštátu 
koncem 13. století, kdy se toto město stalo ihned 
po Těšínu druhým sídelním městem v nově vy-
tvořeném roku 1289 těšínském vévodství.

Prvním dochovaným pramenem o existenci 
kostela je nadační listina těšínského knížete 
Přemka z roku 1376. Kostel byl postaven jako 
jednolodní podélná stavba o půdorysu latinského 
kříže. Původně byl bez věže a jeho dřevěná zvo-
nice stála v blízkosti této stavby na kostelním 
nádvoří. V letech 1515 až 1530 byla k severní zdi 
přistavěna 50 metrů vysoká čtyřboká věž se šne-
kovým válcovým schodištěm. Zakončena byla 
dřevěným ochozem a dvojitou cibulovou stře-
chou. Významným stavebním zásahem do gotic-
ké architektury kostela byla roku 1611 přístavba 
Moravské kaple.

Stavba farního kostela byla značně poškozena 
při požárech města v roce 1617 a 1781, kdy mu-

sela být stržena střecha. K zásadní přestavbě 
interiérů kostela došlo koncem v 18. století. Teh-
dy, roku 1792, se stal novým majitelem Fryštátu 
a okolního panství rod Larisch-Monnichů. Hned 
téhož roku se hrabě Jan Larisch Monnich pustil 
do empírové přestavby zchátralého zámku, který 
propojil přístavbou krátké spojovací chodby se 
sousední stavbou farního kostela.

Při posledním požáru města v roce 1823 byly 
zničeny věže kostela – Vysoká věž byla nově 
zastřešena nízkou stanovou střechou, která byla 
patrně po roce 1910 nahrazena vysokým gotizu-
jícím jehlanem.

Navzdory všem starším i novodobějším pře-
stavbám a stavebním úpravám si farní kostel po-
výšení sv. Kříže ponechal svoji původní dispozici 
pozdně gotické stavby. Chrámová loď je 38 metrů 
dlouhá a příčná loď je 34 metrů široká.  (reb)

PREVENTIVNÍ 
VYŠETŘENÍ VÁM MŮŽE 
ZACHRÁNIT ŽIVOT

„Nebojte se kolonoskopického vyšetření. Netrvá 
déle než dvacet minut, samozřejmostí je injekce 
proti bolesti. A hlavně – může vám zachránit ži-
vot!,“ říká doktor Radek Sušil. 

Finále soutěže se koná v pátek 16. května 
v 17.00 hod. v MěDK. Po drob né informace 
na www.zs-prameny.cz.

KARVINÁ NAJDE 
TAKÉ SVŮJ TALENT

Základní a mateřská škola Prameny pořádá 
letos, ve spolupráci se statutárním městem Kar-
viná a Městským domem kultury pod záštitou 
pri mátora města, 8. ročník pěvecké soutěže 
Karvinský talent 2014. 

V předkole, které se konalo 25. března v pro-
storách školy, soutěžilo 140 zpěváků ve čtyřech 
kategoriích.   (red)

Děti a rodiče se mohou opět těšit na nápaditou 
zábavu na náměstí. Město připravuje přesně na 
Den dětí – v neděli 1. června – odpoledne na 
farmě, ve kterou se promění Masarykovo náměs-
tí ve Fryštátě. 

Na děti čeká skutečná farma se soutěžemi, 
které si až tak často nevyzkoušejí: dojení krávy, 
přehazování slámy, poznávání zvířátek nebo 
sběr ovoce. Jezdit se bude na poníkovi, v dílnič-
kách budou děti tvořit obrázky, nebude chybět 
přehlídka zemědělské techniky. Maskotem dne je 
ovečka, děti bude bavit i Václav Upír Krejčí nebo 
Marek Ztracený s kapelou. V galerii na zámku 
pak budou zahájeny dvě výstavy dětských kre-
seb – mimo jiné děti karvinských škol nyní malují 
a kreslí, co mají ve městě rády.  (swi)

Květen není jen lásky čas, ale je i měsícem, kdy 
všichni milovníci cyklistiky vyrazí do práce na kole. 
Nadšení cyklisté rozzáří tentokrát devatenáct měst, 
včetně Karviné. Není proto nic jednoduššího, než 
sestavit si svůj dvou až pětičlenný „koloktiv“ a ces-
tu do zaměstnání si užít na čerstvém vzduchu.

Hlavními kritérii, která přispějí k dobrému vý-
sledku v soutěži, jsou pravidelnost jízd a překona-
ná vzdálenost. Zajezdit si o zajímavé ceny mohou 
jednotlivci, týmy, ale i firmy, a to v soutěži o titul 
Cyklozaměstnavatel roku. Získá ho ta firma, která 
má nejpříznivější podmínky pro dojíždění do prá-
ce na kole. Zpestřením je kreativní kategorie, 
kterou vytvářejí samotní účastníci zasíláním ná-
paditě ztvárněných postřehů z cest na kole, napří-
klad prostřednictvím videí, fotek nebo textu. 

O letošní ročník soutěže jeví města obrovský 
zájem, bude jich o třetinu více. „Minulý ročník nám 
udělal obrovskou radost. Zapojilo se 11 měst, ak-
tivně šlapalo do práce 3 890 zaměstnanců ze 776 
podniků a vytvořili celkem 1 327 týmů, což vní-
mám jako velký úspěch,“ říká Lukáš Eršil, mana-
žer projektu ze sdružení Auto*Mat. Smyslem sou-
těže Do práce na kole je ukázat lidem, že cesta do 
zaměstnání nemusí znamenat čekání v kolonách 
nebo mačkání se v přeplněné MHD. „Díky jízdě na 
kole si ráno můžete provětrat hlavu a přijet do 
práce plní energie a máte radost, že i vy malým 
dílem přispíváte ke zlepšování životního prostředí 
ve vašem městě,“ dodává Lukáš Eršil. 

Více o soutěži a registrační formulář naleznete 
na www.dopracenakole.net.  (red)

Ministerstvo zdravotnictví, spolu se zdravotní-
mi pojišťovnami, rozjelo rozsáhlou preventivní 
akci zaměřenou na nádorová onemocnění prsu, 
děložního hrdla a tlustého střeva. Pojišťovny po-
stupně formou adresných dopisů zvou k vyšetře-
ní ty klienty, kterým riziko onemocnění hrozí nej-
častěji. Podle odhadů ministerstva jde téměř 
o dva miliony lidí. Adresné zvaní je zaměřeno na 
občany do 70 let věku. 

Do boje za lepší osvětu a odtabuizování rako-
viny vyrazil také karvinský senátor doktor Radek 
Sušil. Jako lékař – gastroenterolog chirurgického 
oddělení v Karviné-Ráji tak na nejrůznějších be-
sedách a setkáních opakovaně apeluje na obča-
ny, aby se zapojili do screeningu nádorových 
onemocnění, protože nejdůležitější je přijít včas. 

DO PRÁCE NA KOLE SE JEZDÍ VŠUDE, PŘIDÁTE SE? 

LETOS BUDE 
DĚTSKÝ DEN 
NA FARMĚ! Mezi nejčastější nádorová onemocnění patří 

v České republice, ale i celosvětově, rakovina 
tlustého střeva a konečníku (kolorektální karci-
nom). Postihuje především lidi starší 50 let a na-
še země v četnosti onemocnění drží smutný 
světový primát. Tuto diagnózu každý rok vyslech-
ne více než 8 500 Čechů a téměř 4 tisíce lidí na 
ni zemře. Až 55 % případů je odhaleno pozdě, 
v pokročilém stádiu nemoci. 

Pozvánky na vyšetření dostanou v rámci akce 
klienti všech zdravotních pojišťoven, kteří v ne-
dávné minulosti preventivní prohlídky neabsolvo-
vali. Neobsahují však přesné datum a místo pro-
hlídky. Na tom se musí sami pacienti dohodnout 
se svým praktickým lékařem nebo specialistou. 
Komplexní diagnostiku tlustého střeva metodou 
kolonoskopie i specializované gynekologické vy-
šetření děložního čípku a vyšetření prsu v mamo-
logické poradně nabízí také Nemocnice s polikli-
nikou v Karviné-Ráji. Provedená screeningová 
vyšetření jsou bezplatná.   (mifa) 
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J Ve zkratce J Ve zkratce J Ve zkratce J Ve zkratce J Ve zkratce J Ve zkratce J Ve zkratce J 

Q  Nájemné v městských prostorách 
se zvyšovat nebude
V městských prostorách určených k podniká-

ní zůstane, na základě rozhodnutí městského 
zastupitelstva, nájemné na stejné výši jako 
v loňském roce. Město Karviná je tak jedním 
z nejmenších, ale také finančně nejzajímavěj-
ších pronajímatelů nebytových prostor. Ne-
zvyšováním nájemného město podporuje drob-
né podnikání a služby. Většina ze 112 nemovi-
tostí a 171 pozemku patřících městu je tak pro-
najímána především drobným podnikatelům.

Q  Letní kino čekají změny
Rekonstrukce čeká v letošním roce Letní kino 

v parku Boženy Němcové. Objekt je nyní znač-
ně zchátralý, proto se počítá s jeho postupnou 
opravou. Rekonstrukce, která zvýší komfort pro 
návštěvníky kina, počítá například s výměnou 

sedaček, opravou jeviště a vybudováním kvalit-
ního sociálního zázemí. Stavební práce by měly 
proběhnout ještě letos. 

Q  Studenti zvou na Majáles
Ani letos nebude chybět nejdůležitější akce 

studentského života v Karviné – Majáles. Jed-
nodenní studentský festival, který má v Kar  viné 
již dlouholetou tradici, proběhne ve středu 14. 
května v krásném a jedinečném  areálu karvin-
ských Loděnic v parku B. Němco vé. Jako inter-
preti se letos představí: Zočivoči (SK), Moja reč 
(SK), Voxel, Dolls in the factory a Ajdontker.

Q  Ministerstvo vnitra podpořilo finančně 
pět projektů prevence kriminality
Celkem pět projektů zpracovaných úsekem 

prevence kriminality Městské policie Karviná 
získalo od Ministerstva vnitra ČR finanční pod-

poru ve výši 779 000 korun. Jedná se o projekty 
Asistent prevence kriminality, Forenzní značení 
jízdních kol, Sociálně psychologický výcvik pro 
rodiče s dětmi, Volný čas dětí a projekt Senioři 
– bezpečný domov.

Q  V květnu proběhne cyklistický závod 
i závod na koloběžkách
V neděli 11. května pojedou amatéři cyklisté 

časovku družstev Slezského poháru amatér-
ských cyklistů na okruhu: Stonava–Horní Su-
chá–Stonava. Zájemci se mohou hlásit na adre-
se www.spac-os.cz. 

Další, tentokrát vytrvalostní závod na kolo-
běžkách, proběhne v sobotu 31. května v době 
od 10.00 do 16.00 hodin v Parku Boženy Něm-
cové. Trasa povede po stezce pro in-linisty, ko-
loběžky je možné zapůjčit na místě. Informace 
na adrese: jankuj.T@gmail.com.

Hledám nového majitele

Psí útulek, ul. Brožíkova, Karviná-Darkov, 
tel.: 602 520 826

Provozní doba: denně 7–17 hodin

Ridgeback, pes, 
2 roky, hnědý. 
V útulku je 
od začátku března 
2014.

Kříženec labradora, 
stáří 1 rok, pes, 

světlé barvy. 
V útulku je od konce 

března 2014.

OČKOVÁNÍ PSŮ PROTI VZTEKLINĚ
Každoročním očkováním psů i koček proti vzteklině, která je nebezpečnou nákazou pře-

nosnou i na člověka, chráníte zdraví jejich i své!
1.  V souladu s ustan. § 4 odst. 1 písm. f) zák.č. 166/1999 Sb., o veterinární péči a o změně ně-

kterých souvisejících zákonů (veterinární zákon), jak vyplývá z pozdějších změn, je povinen 
každý chovatel zajistit, aby byli psi a některá další zvířata držená v zajetí, jakmile dosáhnou 
stáří 3 měsíců a poté vždy jednou za rok očkováni proti vzteklině.

2.  K očkování se psem opatřeným náhubkem a vodítkem je povinna se dostavit osoba starší 15 let.
3.  Poplatek za očkování činí 140 Kč a hradí se při očkování.
4.  Nesplněním povinnosti chovatele držet svého psa v imunitě proti vzteklině se chovatel vysta-

vuje sankcím v přestupkovém řízení ve smyslu ustan. § 71 odst. 1 písm. a) bod 1. veterinární-
ho zákona do výše 10 000 Kč. Nesplněním uvedené povinnosti u právnické osoby nebo fyzické 
osoby oprávněné k podnikání se tato vystavuje nebezpečí uložení pokuty ve smyslu ustan. 
§ 72 odst. 1 písm. a) bod 1. veterinárního zákona do výše 300 000 Kč.

5.  U očkování je chovatel psa povinen předložit očkovací průkaz.
Očkování budou provádět veterinární lékaři veterinárních ordinací Karviná-Fryštát, Kar-

viná-Ráj a Karviná-Nové Město podle níže uvedeného harmonogramu:
Karviná-Louky 15. 5. 2014 13.15–13.30 Hájenka
 15. 5. 2014 08.30–09.00 Kempy – obchod

Karviná-Darkov 15. 5. 2014 08.00–08.45  u býv. SOŠ ochrany osob a majetku

Karviná-Doly 15. 5. 2014 09.00–09.45  na ul. Sovinecké u vodárny OKD
 15. 5. 2014 09.30–10.00 u garáže p. Szczotky, čp. 726

Karviná-Staré Město 15. 5. 2014 10.00–10.45  na soukr. ploše vedle Dvora Olšiny
 15. 5. 2014 10.30–11.30 požární zbrojnice

Karviná-Nové Město 15. 5. 2014 11.40–12.00  parkoviště u rest. Beskyd
 15. 5. 2014 17.30–18.00  Veter. ordinace TRIAS u rest. Praha

Karviná-Fryštát 15. 5. 2014 12.15–12.45  ul. Zámecká, u garáží

Karviná-Ráj 15. 5. 2014 12.00–12.45 u rest. Štěrba
 15. 5. 2014 13.30–14.30  požární zbrojnice u stadionu NH

Karviná-Mizerov 15. 5. 2014 14.30–15.30 požární zbrojnice u rest. Tesarčík
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Kulturní akce 
4. 5. a 25. 5. v 15.00 a 16.30 hod. Loupežnická 

pohádka. Pohádka pro děti od 5 let. Na motivy 
scénáře Stanislava Filipa upravil Petr Sutorý. 
Účinkuje divadelní soubor Harlekýn. Vstupné: 
45 Kč. Malý sál MěDK, Karviná-Nové Město.

5. 5.–30. 5. Pojďte s námi do pohádky, aneb 
najdi svého krtka. Soutěž pro děti s pohádkový-
mi bytostmi z večerníčků. Dětské oddělení RKK, 
Karviná-Mizerov. 

7. 5. v 15.30 hod. Koncert sboru Permoník. 
Vstupné: 30 Kč. Společenský sál Lázní Darkov, 
Karviná-Hranice.

7. 5.–25. 6. Malebnost krajiny – výstava obrazů 
Máří Magdaleny Čechové. Vernisáž se koná ve 
středu 7. 5. v 17.30 hodin. Úvodní slovo: Mgr. 
Milena Tvardíková. Galerie Pod Věží – prostory 
Městského informačního centra, Karviná-Fryštát.

11. 5. v 15.00 a 16.30 hod. O neposlušných 
kůzlátkách. Pohádka pro děti od 3 let. Účinkuje 
divadelní soubor Bambules. Vstupné: 45 Kč. 
Malý sál MěDK, Karviná-Nové Město.

13. 5. v 16.00 hod. Celé Česko čte dětem: 
Pu šíci a spol. Čteme s Alešem Hámou. Jen pro 
re gistrované čtenáře RKK. Rezervace na e-mail: 
kozubkova@rkka.cz. Dětské oddělení RKK, 
Kar  viná-Nové Město.

13. 5.–18. 6. Výtvarná tvorba přibližující se 
dětem – keramika, obrazy, originální figurky. Vy-
sta vují: Jarka Rybová, Miloslava Szte mo nová, 
To máš Franta. Vernisáž proběhne 13. 5. v 17.00 
ho d. v Mánesově síni MěDK Karviná-Nové 
Město. 

15. 5. 17.00–18.00 hod. Moje milá maminko. 
Odpoledne pro maminky s přáním od Kni ho mo-
líků a velkým překvapením (pouze pro vybrané). 
Dětské oddělení RKK, Karviná-Nové Město.

15. 5.–31. 8. Výstava: Myslivost. Muzeum Tě-
šínska, Masarykovo náměstí, Karviná-Fryštát.

15. 5.–20. 6. Výstava Polského sdružení vý-
tvarných umělců v České republice. Slavnostní 

vernisáž se koná dne 15. 5. v 17.30 hodin. Vý-
stava bude ukončena 20. 6. ve 13.00 hodin. 
Pořádá Karviná 2000, o.p.s. Místo konání: Foyer 
Obchodně podnikatelské fakulty SU v Karviné.

16. 5. 15.00–20.00 hod. Májová veselice. 
K tanci zahraje DOBRÁ MUZIKA Romana Patky 
s velkým výběrem skladeb různých žánrů. Jako 
host vystoupí Naďa Urbánková a kapela Bo ko-
mara. Vstupné: 130 Kč (v ceně vstupenky je 
zahrnuto malé občerstvení). Obecní dům Druž-
ba, Fryštátská 181/44, Karviná-Fryštát.

16. 5. v 17.00 hod. Francouzský večer. Akce 
Dobrovolnického centra. Středisko hudby 
a umě ní RKK, Karviná-Fryštát.

18. 5. Mezinárodní den muzeí. Vstup zdarma. 
Muzeum Těšínska, Masarykovo náměstí, Kar vi-
ná-Fryštát.

18. 5. v 17.00 hod. Divadelní komedie. Hu-
morný pohled za oponu malého oblastního diva-
dla na pozadí zkoušení nové (avšak zatím nedo-
psané) hry. Účinkuje divadelní soubor K.V.A.S. 
Vstupné: 80 Kč. Malý sál MěDK, Karviná-Nové 
Město.

25. 5. v 18.00 hod. Screamers: Šest stateč-
ných. Zbrusu nová show známé travesti skupiny 
Screamers. Velký sál MěDK, Karviná-Nové Měs-
to.

29. 5. 15.30–17.00 hod. Čtu, čteš, čteme… 
My se knihy nelekneme. Dětské oddělení RKK, 
Karviná-Nové Město.

30. 5. v 19.00 hod. Movie Night – filmové 
melodie. Unikátní koncert filmové hudby; zazní 
hudba k filmům Harry Potter, Pán prstenů, Piráti 
z Karibiku, Agent 007, Růžový panter a další. 
Během koncertu jsou promítány ukázky z jed-
notlivých filmů doprovázené výkladem, zajíma-
vostmi ze světa filmového show businessu. 
Účinkuje: Janáčkova filharmonie Ostrava. Po-
řadem provází moderátor a dirigent Petr Šum-
ník. Vstupné: 165 Kč, 145 Kč a 115 Kč. Velký sál 
MěDK, Karviná-Nové Město.

Sportovní akce
6. 5. v 7.00 hod. Dopravní soutěž mladých cyk-

listů. Pořádá statutární město Karviná a krajský 
koordinátor BESIP. Místo konání: dětské dopravní 
hřiště u okresního archivu, Karviná-Fryštát.

10. 5. v 9.00 hod. Ve víru tance a pohybu, 
dopoledne pro nadšence aerobiku, samby a sal-
sy. Krajské SVČ Juventus, Karviná-Nové Město.

11. 5. v 10.30 hod. HCB OKD Karviná–Zlín, 
TipGamesExtraliga házené mužů. Hala házené, 
Karviná-Nové Město.

14. 5. v 16.00 hod. Soutěž v in-line bruslení 
po silnicích Karviné. Pořádá statutární město 
Karviná. Start a cíl na Univerzitním náměstí 
v Karviné-Fryštátě.

17. 5. v 7.00 hod. 2. kolo českého poháru 
turistických závodů. Soutěž pro registrované. 
Krajské SVČ Juventus, Karviná-Nové Město.

18. 5. v 9.00 hod. Pochod Okolo Karviné. 14. 
ročník turistického pochodu pro všechny přízniv-
ce pěší turistiky. Masarykovo náměstí (start před 
kanceláří TJ Baník Karviná), Karviná-Fryštát.

23. 5. v 16.30 hod. Karviná se baví. Exhibice 
stolního tenisu s doprovodným kulturním pro-
gramem. Obecní dům Družba, Karviná-Fryštát.

25. 5. v 10.30 hod. HCB OKD Karviná–Přerov, 
TipGamesExtraliga házené mužů. Hala házené, 
Karviná-Nové Město.

31. 5. v 7.00 hod. Prázdninový turnaj v judu, 
soutěž pro děti do 10 let. Krajské SVČ Juventus, 
Karviná-Nové Město.

Městský stadion v Karviné-Ráji 
– mistrovská utkání – jaro 2014 

•  26. kolo: neděle 11. května 17.00 hod., 
Karviná–Viktoria Žižkov

•  28. kolo: neděle 25. května 17.00 hod., 
Karviná–Táborsko

•  30. kolo: sobota 7. června 17.00 hod., 
Karviná–Varnsdorf

Kulturní a sportovní akce na měsíc květen 2014

KLUBsten Karviná, oddíl stolního 
tenisu zve na 9. ročník akce 

KARVINÁ SE BAVÍ 2014
23. 5. 2014 od 16.30 hod., 

otevřeno od 16.00 hod.
Obecní dům Družba

Předprodej vstupenek v Měst ském 
informačním centru Karviná.

Ceny vstupenek:
• 100 Kč dospělí 

• 50 Kč děti od 3 do 15 let
• Rodinné vstupné: 

2 dospělí a 2 děti 200 Kč
• Děti do 3 let zdarma

Občerstvení k dispozici
Akce je určena dětem z dětských 
domovů a stacionářů, veřejnosti 

a diváci se mají na co těšit. 
Svým vystoupením zaujme Magda 
Reifová, na kterou se můžou těšit 
ty nejmenší děti, po nich přijde na 
řadu vynikající tanečník, imitátor 

Michaela Jacksona a celé 
od poledne vyvrcholí koncertem 
skupiny Michal David revival. 

Kontakt na pořadatele:
tel.: 602 340 986

e-mail: klubsten@volny.cz


